Javítva: 2013-11-06


1. feladat.

Az alábbi ábra mutatja egy végtermék (W) anyagszükségletét. 

	W

	
	

	
	
	
	

	A
	B (3)
	C (2)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D (4)
	E
	E (3)
	D(2)
	F(4)
	G(2)

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	E


1.a. Határozza meg 50 darab végtermék legyártásához szükséges anyagigényt!

	Alkatrész
	Mennyiség

	A
	

	B
	

	C
	

	D
	

	E
	

	F
	

	G
	


2. Feladat 
Az alábbi ábra mutatja egy X termék anyagszükségleti diagramját, valamint a táblázatban a raktáron lévő készleteket találhatjuk. 
	Alkatrész
	Készlet

	B
	3

	C
	10

	D
	6

	E
	55


	X

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B(2)
	C

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D(3)
	E
	E(2)
	F(2)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	E (4)
	
	
	
	
	
	
	
	


2.a. Határozza meg 8 darab X termék előállításához szükséges alkatrészek rendelési mennyiségét!

3. feladat. (Stevenson 657. old)

Egy vállalat zsalukat gyárt. Ehhez két összetevőre van szükség keretre (B) és lécre (C). Két rendelés érkezett be a végtermékre. Egy 100 darabos rendelést kell leszállítani a 4. hét elején és egy 150 db-os rendelést a 8. hét elején. A keretet (B) a vállalat maga gyártja, és egy hét kell az előállításhoz. A másik alkatrészt (C) rendelik, és két hét kell a beérkezéshez. A két összetevő összeszereléséhez 1 hétre van szükség.

A (B) alkatrészből úton lévő készlet 70 darab az 1 héten.

3.a. Határozza meg a rendelési mennyiségeket és időt lot-for-lot rendelés esetén.

3.b. Határozza meg a rendelési mennyiséget és időt tétel-rendelés esetén. (tételnagyságok B: 70 db, c: 320 darab és ezek többszörösei)

	A

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B(4)
	C(2)


a) 

	A
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	B
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	C
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	
	
	
	


b) 

	A
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	B
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	C
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4. feladat

Egy végtermék (E) anyagstruktúráját mutatja az alábbi ábra. A menedzsment szeretné tudni az R alkatrész igényt 120 darab végtermék legyártása esetén az 5. hétre. Az átfutási idők a 0. szinten 1 hét, az első szinten 1 hét, a második szinten 2 hét. Az M alkatrészből a 2. hét elejére elő van jegyezve 60 darab úton lévő készlet beérkezése, míg az R alkatrészből 100 darab az első hétre.

4.a. Határozza meg az anyagigényt lot-for-lot rendelési szabály alapján

4.b. Határozza meg az anyagigényt az M alkatrész 70 darabos tétel nagysága, az R alkatrész 80 darabos tételnagysága esetén.

	E

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	M(3)
	I(2)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	R(2)
	P
	N(4)
	V


a)

	E
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	


	M
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	


	R
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	


b)

	E
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	


	M
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	


	R
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	


5. feladat (Stevenson 660.old)
Egy vállalat két terméket gyárt. (A és B) Mindkét termék előállításához szükség van a D alkatrészre. A termelési vezérprogram szerint gyártanunk kell 80 darab A terméket a 4. hétre, és 50 darab C terméket az 5. hétre. Minden termék/ alkatrész esetén az átfutási idő egy hét
	A

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B
	D


	C

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D(2)
	F


5.a. Határozza meg a D alkatrész MRP-jét, ha a kezdő készlet mennyisége 110 darab!
Termelési vezérprogram:

	
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	A termék
	
	
	
	
	
	
	

	C termék
	
	
	
	
	
	
	


	A
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	
	


	C
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	
	


	D
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	
	
	


Megoldás:
1. feladat.

0.szint: W: 50 darab

1. szint: A: 1*50=50 db


B: 3*50=150 darab


C: 2*50=100 darab

2. szint: D: 4*50=200 db


E: 1*50= 50 db


E: 3*150= 450 db


D: 2*150= 300 db


F: 4*100= 400 db


G: 2*100= 200db

3. szint: E: 1*200= 200 db

Összesítve:

	Alkatrész
	Mennyiség

	A
	50

	B
	150

	C
	100

	D
	500

	E
	700

	F
	400

	G
	200


2. feladat.

X: 8 darab. A fa struktúra mindig az eggyel fentebbi alkatrész szereléséhez szükséges igényt adja meg, de csak egy darabra vonatkozóan. 
	X

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	B(2)
	C

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	D(3)
	E
	E(2)
	F(2)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	E (4)
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	Bruttó igény
	Készlet
	Nettó anyagigény

	B
	2*8=16 db
	3 db 
	16-3=13 db

	C
	1*8=8 db
	10 db
	0 db

	D
	3*13=39 db
	6 db
	33 db

	E
	1*13+2*0+4*33=145 db
	55 db
	90 db

	F
	2*0=0 db
	0 db
	0 db


3. feladat.
3.a.
	A Átf idő= 1 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	100
	
	
	
	150

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	-
	
	
	
	-

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	-
	
	
	
	-

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	100
	
	
	
	150

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	100
	
	
	
	150

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	100
	
	
	
	150
	


	B Átf idő=1 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	400
	
	
	
	600
	

	Úton lévő készlet
	
	70
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	70
	70
	70
	
	
	
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	330
	
	
	
	600
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	330
	
	
	
	600
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	330
	
	
	
	600
	
	


	C Átf idő= 2 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	200
	
	
	
	300
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	200
	
	
	
	300
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	200
	
	
	
	300
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	200
	
	
	
	300
	
	
	


3.b.
	A Átf idő= 1 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	100
	
	
	
	150

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	-
	
	
	
	-

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	-
	
	
	
	-

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	100
	
	
	
	150

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	100
	
	
	
	150

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	100
	
	
	
	150
	


	B Átf idő = 1 hét

Tétel nagyság= 70 db
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	400
	
	
	
	600
	

	Úton lévő készlet
	
	70
	
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	70
	70
	70
	20
	20
	20
	20
	50

	Nettó anyagigény
	
	
	
	330
	
	
	
	580
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	350
	
	
	
	630
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	350
	
	
	
	630
	
	


	C Átf idő= 2 hét 

tétel nagyság: 320
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	200
	
	
	
	300
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	-
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	-
	120
	120
	120
	120
	140

	Nettó anyagigény
	
	
	
	200
	
	
	
	180
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	320
	
	
	
	320
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	320
	
	
	
	320
	
	
	


A fix rendelési tétel esetén a különbség annyi, hogy a beérkező mennyiség meg fogja haladni a nettó anyagigényt. A kettő különbség a követő időszak készletét növeli. Pl a C alkatrész esetén a tétel nagyság 320. A 3. héten a nettó anyagigény 200db. A kettő különbsége 120, amely a következő hét kéznél lévő készletében jelenik meg. Hasonlóan a 7. héten a nettó anyagigény 180 darab, a rendelési mennyiség megint csak 320 db, így a készlet 140 darab lesz a 8. héten.

A B alkatrésznél a nettó anyagigény 330 darab, míg a rendelési tétel csak 70-nek a többszöröse lehet (itt ötszörös) a kettő különbsége, 20 db a 4. hét készletében jelenik meg. A hetedik héten az anyagigény 580 db, a rendelési mennyiség 9-szer 70, azaz 630. A kettő különbsége 50 darab a következő hét készletét növeli.

4. feladat
4.a.
	E Átfutási idő= 1 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	120

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	-

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	-

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	120

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	120

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	120
	


	M Átfutási idő= 1 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	360
	

	Úton lévő készlet
	
	
	60
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	60
	60
	60
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	300
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	300
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	300
	
	


	R Átfutási idő= 2 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	600
	
	

	Úton lévő készlet
	
	100
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	100
	100
	100
	
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	500
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	500
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	500
	
	
	
	


4.b.
	E Átf idő= 1 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	120

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	-

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	-

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	120

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	120

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	120
	


	M Átf idő= 1 hét

Tétel nagyság: 70db
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	360
	

	Úton lévő készlet
	
	
	60
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	60
	60
	60
	50

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	300
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	350
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	350
	
	


	R Átf idő= 2 hét

Tétel nagyság: 80db
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	700
	
	

	Úton lévő készlet
	
	100
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	
	100
	100
	100
	40
	40

	Nettó anyagigény
	
	
	
	600
	
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	640
	
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	640
	
	
	
	


5. feladat.

Termelési vezérprogram:

	
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	A termék
	
	
	
	
	80
	

	C termék
	
	
	
	
	
	50


	A Átf idő=1 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	80
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	-
	

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	-
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	80
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	8
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	80
	
	


	C Átf idő=1 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	
	
	50

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	-

	Kéznél lévő készlet
	
	
	
	
	
	-

	Nettó anyagigény
	
	
	
	
	
	50

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	
	50

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	
	50
	


	D Átf idő=1 hét
	Kezd. készlet
	1
	2
	3
	4
	5

	Bruttó anyagigény
	
	
	
	80
	100
	

	Úton lévő készlet
	
	
	
	
	
	

	Kéznél lévő készlet
	110
	110
	110
	110
	30
	

	Nettó anyagigény
	
	
	
	0
	70
	

	Tervezett beérkező rendelési mennyiség 
	
	
	
	
	70
	

	Tervezett feladási mennyiség
	
	
	
	70
	
	


